FICHE CALCUL MENTAL, classede TROISIEME.

FICHE :(3), THEME : Dvt. et Fact., Equations, ..., Racinescarrées, ...

Comment travailler avec cette fiche?

Cette fiche contient deux séries d’ auto-entrainement. 11 est conseillé de les étudier régulierement
pour assurer un bon apprentissage. Pour chaque série, appliquer les consignes suivantes :

(1) Replier le basdela page sousla premiére double-fléche pour cacher les réponsesou utiliser un cache.
(2) Réviser lecoursou lalegon concernant ce théme, lestables d’ additi on et de multiplication, lesformules, ...
(3) Prendreunefeuilledebrouillon et la préparer en la numérotant de[1] a[10], puis marquer 5 « tréfles ».
(4)  Sansposer d’ opération, sans calculatrice, répondre a chaque calcul ou item proposé, sans dépasser un temps
indicatif de 5 a 10 minutes par série.
(5)  Compter un point par bonneréponse, a une question numérotée ou a un « trefle » en regardant la correction,
corriger « alamain » leserreurs, chercher alescomprendre, ... Ecrirealorslanote sur 15.
SERIE N°(1) : SERIE N°(2) :
(1) : Factoriser I'expression : 9—36w. (@h) : Factoriser I'expression : - 12y + 18x.
(2) : Factoriser I'’expression : 1,6x2—40x. 2 . Factoriser I'expression : a+ a+ a + 5a2.
(3) : Développer I'expression : (5—2x) ~ - 1,2. ) : Développer I'expression : 2w (3w—1/2).
(4) :Réduirel’expression : 5x + 4—3x—1. 4 : Réduirel’expression : 2—3,5x—7,5 + 2x.
(5) : Résoudrel’égquation : 5x—250 = 3x. 5) : Résoudrel’ équation : 3w—72 = 300.
(6) :Lenombre 2 est-il solutionde: 7x =3x +207? (6) : Le nombre (- 1) est-il solution de 7x + 1=- 87
(7)  :LenombreO est-il solution de: 5x—3 > 7 ? @) : Lenombre 10 est-il solutionde: -x+2<57?
(8) :Résoudrel'inéquation : 6x—15< 2x +5. (8  :Résoudrelinéquation : 10x—8 > 11,
(99 : Résoudrel’éguation: x2+ 12 = 28. (9)  :Résoudrel’équation : 121—x2 = 0.
(10) : Résoudrel’équation : x2=102" 102 (10) : Résoudrel’équation : 3x2 = - 75.
8 T e TR 8§ T« Reduire» ladiference . S= 0B—0OI8.
8 : Ecrire souslaforme aOb : @Q200; OL08 ; GR9. 8§ : Ranger par ordre croissant les quatre nom-
] :VouF?Lecarréd un entier peut setermi- bres suivants: 011,,om+1,.a)+2, 012_.]'
§ :VouF?Lecarréd un entier peut setermi-
ner par un 37?
8§ : Dans quels cas I’ équation x2 = a admet-elle 2 5 r']elgaprar;igc’;snombres lesquels sont égauix ?
o DS s : : 7
s s L 7 e sluon: A= C57G518- 0. C -5 D - 2050
§ 147 25B—CB+8B—2®B=...087?
CORRECTION dela SERIE N°(1) : CORRECTION dela SERIE N°(2) :
(1) 1 9(1—4w). (Tte « bonne » factorisation est acceptée!). Q) : 6(3x—2y). (Tte « bonne » factorisation est acceptée).
2 . 4x (0,4x—10) ou 10x (0,16x—4) ou ... 2 :3a+ 522 =a(3 + 5a) = 3a(1+ 5/3a) = ...
(3) : -6+24x. 3) : BwW2—w.
4 : 2X+3=5x+4—3x—1. (4) : 2—7,5 +2x—3,5x = - 5,5—1,5x. (on peut factoriser).
(5) 1X =125, en effet : 5" 125—250 = 375 et 3" 125 = 375. (5) cw = 372/3 =124, en effet : 3" 124—72 = 300.
(6) : non, en effet : 141 26. (6) snon,eneffet:-7+1=- 6% - 8.
(7) : non, en effet: - 3< 7. @) oui, eneffet:- 10+2=- 8et- 8<5.
(8) 1 4x < 20, x <5; touslesnombres < 5 sont solutions. (8) : 10x >18, x >1,8; tousles nombres>1,8 st solutions.
9) 1 X2 =16, cette équation admet 2 solutions: -4 et 4. 9) : 121 = x?, cette éguation admet 2 sol. : - 11 et 11.
(10)  : x2=10000, deux solutions (opposées) : - 100 et 100. (10) :x2=- 25, cette équation n’admet pas de solution.
8 : R=5"&G=50. 8 =-1&%=- .
8 : (200 = 10®; (108 = 608 et (P9 = 3Q11. 8 O2—1<011<QAl0+1<5.
8 : Faux : le carré peut se terminer par 0; 1; 4; 5; 6 ou 9. ) : Faux : voir case ci-contre.
8§ :a>0: 2 sol. opposées; a=0: 1sol. dble; a<0: 0 sal. S : (Attention) A =B = 205; C = OL0 et D = 10.
8§ ((15—4+7) (2=45" (»=45C. 8§ :(10—1+8—2)" 8=15" (B=15C8.

QUELQUESREGLES et TECHNIQUESARETENIR: ...

QUELQUESFORMULES & APPRENDRE ou 8 REAPPRENDRE : ...
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